

# Ж. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 27 (7385)

СУББОТА, 12 марта 1994 года

Цена 5 рублей

## Информационное сообщение

11 марта текущего года состоялась двадцатая сессия Хайбуллинского районного Совета народных депутатов, на которой рассмотрены вопросы по повестке дня:

— Отчет главы администрации района о работе за 1993 год (докладчик Ф. М. КАЗАКБАЕВ, глава администрации района);

— О работе сельскохозяйственных предприятий района за 1993 год (докладчик Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВА, заместителя главы администрации района, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия);

— Отчет президиума районного Совета народных депутатов за 1993 год (докладчик Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ, заместитель председателя районного Совета народных депутатов);

— Отчет постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по делам молодежи и развитию физической культуры, о работе по выполнению своих полномочий (докладчик Ш. А. КАРАБАЕВ, председатель постоянной комиссии по делам молодежи);

— Информация о ходе выполнения решений семнадцатой сессии районного Совета народных депутатов от 18 июня 1993 года «О работе советских, государственных, хозяйственных органов и общественных организаций по соблюдению законности, укреплению правопорядка, охране прав и свобод граждан района» (докладчик Ф. Г. СУЛТАНГУЖИН, заместитель главы администрации района);

— Информация о ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на семнадцатой сессии районного Совета народных депутатов (докладчик Р. Х. ИЛЬЯСОВА, ведущий специалист президиума райсовета);

— О внесении изменений и дополнений в состав постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по народному образованию и

\* \* \* \*

— об отчете администрации района за 1993 год. Информация А. К. АТАНОВА, управляющего делами при администрации района;

— о плане основных мероприятий, намечаемых для проведения в районном Совете народных депутатов во II квартале 1994 года. Доложил Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ.

На заседании президиума также рассмотрены:

— О работе ИДН РОВД и комиссии по делам не-

мочий (докладчик Ш. А. КАРАБАЕВ, председатель постоянной комиссии по делам молодежи);

— Информация о ходе выполнения решений семнадцатой сессии районного Совета народных депутатов от 18 июня 1993 года «О смете расходов, связанных с депутатской деятельностью районного Совета народных депутатов».

В прениях по докладам выступили Т. С. Туруттаев, депутат, директор совхоза «Бузавлыкский», Х. У. Абдуллин, глава местной администрации Акъюловского сельсовета, М. И. Бухарбаева, депутат, учительница Акъярской средней школы № 2, М. Х. Мухаметов, директор районной видеокинотеатра, Р. А. Ягудин, прокурор района, М. Х. Гумеров, депутат, управляющий делами администрации Уфимского сельсовета.

По всем обсужденным вопросам приняты решения и сессия завершила свою работу.

Более 10 лет работает на Бурибаевской обогатительной фабрике фильтровщик 3-го разряда Зайтуна Хуснутдинова ШАРИПОВА. Она передовик производства, отличается принципиальностью, постоянно выступает за увеличение производительности труда на фабрике. Очень высокого мнения о ней руководство обогатительной фабрики и товарищи по работе. Вместе с ней до ухода на пенсию на данной фабрике работал ее муж А. И. Шарипов, который отличался добросовестным трудом и вы-

соким профессионализмом по специальности дробильщика. Сейчас З. Х. Шарипова работает, как говорится, за двоих и с делом успешно справ- ляется.

НА СНИМКЕ: передовая работница Бурибаевской обогатительной фабрики З. Х. Шарипова. Фото Р. АЛМАЕВА.

## Тревожное положение

Безрадостными оказались результаты работы животноводов района за два месяца текущего года. Об этом говорилось на совещаниях зооветеринарных работников и руководителей хозяйств. Значительно меньше было продано государству молока и мяса, чем за соответствующий период прошлого года.

Более чем на 1500 голов сократилось поголовье крупного рогатого скота, в том числе и дойное стадо, в хозяйствах сегодня меньше содержится овец, свиней. Практически, все хозяйства сократили производство молока, за исключением коллективных сельхозпредприятий имени Фрунзе, «Новый путь» и совхоза «Матраевский». Особенно большое отставание по сравнению с двумя месяцами прошлого года допустили в совхозе «Хайбуллинский». Если в прошлом году за это время надой молока составил 1495 центнеров, то в нынешнем году лишь 700. В феврале здесь от каждой фуражной коровы надоили в среднем всего по 22 килограмма молока. А иначе и быть не могло. Удивительную беспечность проявляют специалисты совхоза в Валитовской молочной ферме, где дела идут из рук

вон плохо. Зачастую скот остается здесь по несколько дней без воды и кормов. Сегодня нечем кормить скот и на фермах бывшего колхоза «Сакмар», дойные коровы, молодняк истощены до предела, но как показала последняя проверка придележе после образования на базе колхоза трех сельхозпредприятий, здесь содержится коров в два раза больше, чем числится по отчету зоотехнической службы. Такой путь увеличения производства молока старались применить не только в этом хозяйстве, от него не отказываются пока и другие. Это вместо того, чтобы организовать на фермах искусственное осеменение, заниматься племенной, селекционной работой, наладить тщательный зоотехнический учет.

Не лучше обстоит дело и с производством мяса, получением привесов. Если в январе, феврале прошлого года было произведено скота 6544 центнера, то нынче только 4857. Лишь одно хозяйство сумело произвести мяса больше, чем за соответствующий период прошлого года. Это сельхозпредприятие имени Ленина. Животноводы хозяйства сумели доказать, что они могут работать. Неплохо поработали на

## Надоено молока

на 11 марта

Наименование хозяйства	валовой надой от коровы (кг)		среднесуточный надой (кг)	
	с начала месяца	+ 1993	10 марта	+ 1993
имени Фрунзе «Новый путь»	32	— 3	3,7	+ 0,1
«Кр. добровол.»	60	+ 3	6,1	+ 0,5
имени Калинина	38	—	3,9	—
«Красное знамя»	43	— 9	4,4	— 1
имени Ленина	36	+ 1	3,8	+ 0,1
«Сакмар»	43	— 8	4,9	— 0,5
«Урал»	20	—	2	— 0,5
«Вазям»	40	—	4	—
«Назаргуль»	15	—	1,5	—
имени Салавата	67	— 21	6,7	— 1,1
«Акъярский»	29	— 18	2,9	— 1,7
«Таналыкский»	38	— 10	8,7	— 0,9
«Хайбуллинский»	66	—	6,7	—
«Маканский»	40	— 13	3,9	— 1,4
«Матраевский»	56	— 2	6,0	+ 0,2
«Степной»	80	+ 1	8,1	—
«Бузавлыкский»	45	— 19	5,1	— 1,2
По району:	55	+ 6	5,6	+ 0,8
	50	— 6	5,1	— 0,5

В публикующей выше сводке диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия внимательный читатель сразу же отметит, что в списке наименований хозяйств пропало. В результате разукрупнения лесного колхоза «Сакмар» появились несколько хозяйств. После выхода еще прежде колхоза «Назаргуль», в этом году появились отдельные хозяйства «Сакмар», «Урал», «Вазям». Естественно, в вышеприведенной сводке по этим хозяйствам нет сравнительных данных с прошлым годом. Но уже показатели работы с началом марта показывают, что «Урал» находится в более лучшем положении и надаивает молока в 2 раза выше, чем другие. В целом же по району среднесуточный надой на 10 марта составляет 5,1 килограмма от коровы, что на полкилограмма меньше прошлогоднего.

Администрация района совместно с правоохранительными органами проводит собеседование и

для вас, выпускники г. Сиба. Встреча состоится 17 марта в 11 часов в малом зале администрации района.

Человек трудом славится



Более 10 лет работает на Бурибаевской обогатительной фабрике фильтровщик 3-го разряда Зайтуна Хуснутдинова ШАРИПОВА. Она передовик производства, отличается принципиальностью, постоянно выступает за увеличение производительности труда на фабрике. Очень высокого мнения о ней руководство обогатительной фабрики и товарищи по работе. Вместе с ней до ухода на пенсию на данной фабрике работал ее муж А. И. Шарипов, который отличался добросовестным трудом и вы-

соким профессионализмом по специальности дробильщика. Сейчас З. Х. Шарипова работает, как говорится, за двоих и с делом успешно справ- ляется.

НА СНИМКЕ: передовая работница Бурибаевской обогатительной фабрики З. Х. Шарипова. Фото Р. АЛМАЕВА.

Более 10 лет работает на Бурибаевской обогатительной фабрике фильтровщик 3-го разряда Зайтуна Хуснутдинова ШАРИПОВА. Она передовик производства, отличается принципиальностью, постоянно выступает за увеличение производительности труда на фабрике. Очень высокого мнения о ней руководство обогатительной фабрики и товарищи по работе. Вместе с ней до ухода на пенсию на данной фабрике работал ее муж А. И. Шарипов, который отличался добросовестным трудом и вы-

соким профессионализмом по специальности дробильщика. Сейчас З. Х. Шарипова работает, как говорится, за двоих и с делом успешно справ- ляется.

В. АБДРАХМАНОВ.

## ● В сельских Советах

### Депутатская ответственность

На днях состоялась очередная 17 сессия Маканского сельского Совета народных депутатов 21 созыва, где с отчетом «О работе сельского Совета за 1993 год» выступил его председатель, глава местной администрации Ш.А. Карабаев. В информации было отмечено, что 1993 год был опять напряженным, трудным годом. Неопределенность в политических, экономических вопросах, необузданная ценовая политика, рост преступности не только индивидуальной, а в большинстве ставшей групповой и организованной, накладывают свои отпечатки на повседневную жизнь и психику населения. И в этих условиях мы видим, что только правильная политика, проводимая правительством Республики Башкортостан, способствует сохранению более спокойной обстановки и в нашем регионе, хотя трудностей предостаточно. Несмотря на политику Российских властей ликвидировать местные органы власти, в нашей республике с этим вопросом нет нервотрепок и местные органы сохраняются и функционируют.

Трудно представить, но многие помнят расстрел Российской парламента, но об этой акции правдиво разобраться и узнать очень трудно: радио, печать и телевидение по всякому преподносят проишествие события, одним словом ежедневно идет телеболтование народа. И в такой, трудно разборчивой ныне действующей политике наше население в основном сохраняет терпение, выдержку, работает на совесть, сохраняет веру в будущее.

На территории Маканского сельсовета расположены 4 населенных пункта, в которых проживают 2870 человек или на 299 человек больше против 1992 года. Всего трудоспособного населения имеется 1435, работающих по сельскому Совету 220 человек.

На территории Совета имеется 740 личных дворов, в которых имеется крупно-рогоатого скота 1923 головы, в том числе коров — 957, что превышает показатель 1992 года. Ныне сельчане имеют 50 лошадей, 52 свиноматки, почти 4 тысячи овец и коз, что на одну тысячу больше по сравнению с 1992 годом.

Всего на территории Совета проживает 737 семей, причем 173 семьи состоят из 3 человек, 159 из 4, по 6 человек имеет 81 семья и одиночные семьи, то есть по одному человеку, живут 79 человек. В 1993 году родилось 56 детей, состоялось бракосочетаний 27 и умерло 19 человек.

Если смотреть по возрастным группам, то от 16 до 59 лет мужчин насчитывается 725 человек, а женщин от 16 до 54 лет 610, до 7 лет проживает 505 детей, с 7 до 15 — 505 человек.

На нашей территории проживает всего 23 ветерана войны, которых становится с каждым годом все меньше и меньше.

В 1993 году было 33 индивидуальных застрой-

щиков и 8 человек получили квартиры, построенные совхозом и сельсоветом.

На 1993 год планировалось провести 4 сессии, а было проведено 3, но вопросов обсуждалось много и многие решения были выполнены. На всех сессиях заслушивали сообщения депутатов о своей работе. Такие сообщения делали депутаты Ф.Я. Кулумбетов, Р.С. Каипов, А.А. Карабаев, С.Г. Кильдибаев, Н.П. Юрина, Р.Х. Абдуллин, М.Я. Даигирова, З.Х. Ишемгулов. Также ставились вопросы о работе культурных учреждений, работы общественных организаций — женсовета, тварищеского суда, административной комиссии, подготовки школ к началу учебного года, о социальной защите малообеспеченных и многодетных семей, пенсионеров и другие вопросы. Своевременность выполнения этих решений способствовало в короткие сроки наведению порядка в тех или иных местах.

Со своими бедами, вспоминаями в сельский Совет обратились в 1993 году 215 человек. Очень много вопросов было по жилищно-бытовым условиям, о земле и как ее оформлять в аренду и т.д. И что интересно, очень снизились запросы по торговле. Люди наши, насторожка, стали понимать, что такое рыночные отношения. Многие проблемы сельский Совет разрешает совместно с администрацией совхоза, так как хозяйство является главным предприятием на территории Совета и в основном граждане обращаются по мере необходимости.

Сегодня на территории Маканского сельского Совета проживает 315 пенсионеров. Этой категории людей в жизни трудностей и невзгод досталось дважды. Их детство и юность прошли в военные сороковые годы, а старость проходит в «диккий» период перестройки, когда каждый человек живет без надежды на завтрашний день.

Для культурного отдыха населения в трех населенных пунктах имеются хорошие Дома культуры. Люди, работающие как в Маканском, так и в Мамбетовском очагах культуры, успешно справляются со своей задачей, что не скажешь о Сагитовском руководителе Рауле Каипове, с которым в ближайшее время сельская администрация и сельский Совет намерены конкретно разобраться. Нет до сих пор сельского клуба в д. Нововоздвиженка и жители этого села часто делают упрек сельскому Совету.

Неплохо подготовились к 1993—94 учебному году коллектизы школ. Своевременно провели ремонт, особенно внимание уделяли отопительной системе. Хорошо укрепляется материальная база школ. Во всех школах сегодня имеются или машины, или тракторы. Так, в Маканской школе есть ЗИЛ-130, МТЗ-80, в Мамбетовской — ГАЗ-53, МТЗ-80, в Сагитовской — Т-40 и в Нововоздвижен-

ской — ЗИЛ-131. В связи с этим при умелом использовании этой техники проблемы подвоза топлива как школам, так и учителям, да кроме того и подвоза кормов, могут быть решены без волокиты.

Сейчас по школам опушаются трудности с приобретением угля, так как безмерная его, дорогоизна, 10 тонн с доставкой стоит почти 1 миллион рублей, делает не возможным иметь запасы. Раньше сельский Совет договаривался и приобретал уголь по более низким ценам, а сейчас по-всеместно стало не подступно.

Сегодня, работая в новых экономических условиях, директора школ начали заключать контракты. Нельзя не отметить, что процесс дикой перестройки, насторожка, больше всех ощущают учителя. Очень трудно стало работать нашим педагогам, так как возникают все больше трудностей в социальной сфере и все это отражается на детях. Теряется уважение друг к другу и вера во что-то хорошее. Сегодня на первое место ставится не совесть и честь, а деньги. И такое пропагандируется каждый день по телевидению.

Большие трудности испытывают и Фельдшерские пункты, это и отсутствие нужных лекарств, медпрепаратов, хотя подобрались и работают в медпунктах добросовестные, хорошие отзывы граждан о заведующей Маканской сельской врачебной амбулаторией В.К. Абдулменовой, Галине Ивановне Лоскутовой в Возздвигенском ФАП, Ф.К. Мамбетовой в селе Мамбетово.

В Сагитовском и Нововоздвиженском медпунктах медработники работают в приспособленных помещениях, где нет условий для приема и лечения больных, и говорить сейчас надо бы не только о строительстве новых медпунктов, но и о ремонте.

Все 4 детских садика в населенных пунктах функционируют и работают хорошо. Школьная их подготовка к работе в зимних условиях полностью оправдывает себя.

Говоря о работе постоянных комиссий при сельском Совете народных депутатов, следует отметить, что не все комиссии работают плодотворно, хотя вопросов для обсуждения очень много. Самый большой вопрос сейчас — это распространение пьянства на территории Совета. Хорошо, хоть, что некоторые граждане сами добровольно пошли к врачам и закодировались от алкоголизма.

На днях на комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрели вопрос об отстающих учениках и прогульщиках. Комиссия выясняет причины этого явления и должна оказать посильную помощь как родителям, так и школе.

В заключение своего выступления Ш.А. Карабаев сказал: «Какие бы трудности не были в работе, в жизни, их надо осилить и пережить и мы, депутаты, должны выполнять свои обязанности, раз нас народ избрал депутатами».

Д. РЫБАКОВ

## Наша консультация

### Адресная социальная помощь

В 1993 году правительство Республики Башкортостан было принято дополнительные меры по социальной защите малоимущих слоев населения. Согласно Программе социальной защиты, утвержденной постановлением Президиума Верховного Совета и Совета Министров Республики Башкортостан от 9 апреля 1993 года № 127, социальная помощь оказывалась нетрудоспособному малоимущему населению в виде денежной доплаты до бюджета прожиточного минимума в размере 127 рублей.

Справка о заработной плате и других денежных доходах всех членов семьи; — справка о размере социальной помощи малоимущим слоев населения. Согласно Программе социальной защиты, утвержденной постановлением Президиума Верховного Совета и Совета Министров Республики Башкортостан от 9 апреля 1993 года № 127, социальная помощь оказывалась нетрудоспособному малоимущему населению в виде денежной доплаты до бюджета прожиточного минимума в размере минимальной пенсии. В районе пенсионеров по возрасту, инвалидов, получавших ежемесячную дотацию 1417 человек. Сумма расходов на выплату дотации составила за год 102 миллиона 144 тысячи рублей. В том числе 310 многодетным семьям с четырьмя и более детьми производились компенсационные выплаты до прожиточного минимума всего на сумму 38497700 рублей.

Постановлением Кабинета Министров утвержденна Программа социальной поддержки населения на 1994 год. Программа предусматривает форму оказания социальной помощи в виде социального пособия, которое представляет собой разницу между среднедушевым денежным доходом и бюджетом прожиточного минимума. Оказание социальной помощи будет осуществляться по мере обращения граждан, почтовые расходы за счет получателя.

Рассмотрим несколько примеров. Многодетная семья, имеющая семерых детей, один ребенок инвалид с детства до 16 лет. Мать временно не работает, находится в декретном отпуске по уходу за ребенком. Заявление принимается от имени матери, к которому должны быть приложены следующие документы:

— Справка с места работы заявителя (матери) о всех видах заработка. В том случае, когда нет зарплаты, указываются только выплачиваемые пособия на детей;

— Справка о зарплате отца с места работы;

— Сын-студент, который находится наждивении родителей, представляет справку о размере стипендии и других доходах, если таковые имеются;

— Размер пенсии на ребенка-инвалида представляется (уточняется) из данных райсобеса.

На основании предоставленных документов рассчитывается совокупный денежный доход семьи:

— сумма пособий на детей, которые были выплачены матери за предшествующий месяц — 63 890;

— заработка платы отца за предыдущий месяц составила 50 000 рублей;

— стипендия сына — 16 813 рублей;

— пенсия ребенка-инвалида — 41 477 рублей.

Итого, доход семьи составил 172180 рублей. Соответственно, совокупный денежный доход составит 19 130 рублей (172180:9 — 19 130 рублей).

В феврале размер бюджета прожиточного минимума составляет 50 000 рублей. Такой семье следует выплатить два пособия: одно — как многодетной семье — 30 870 рублей, другое — на ребенка-инвалида — 30 870 рублей. Итого: 61740 рублей.

Пример второй. Семья состоит из двух пенсионеров, оба не работают. В том случае, если совокупный среднедушевой денежный доход в этой семье ниже прожиточного минимума (за февраль 50 000 рублей), то они должны обратиться в отдел социального обеспечения. В тех случаях, когда семья получает пенсию по случаю потери кормильца, пособие выплачивается на одного получателя пенсии. Если семья многодетная, то ей надлежит выплатить еще одно пособие. По всем неясным вопросам можно звонить по телефону: 2-16-11 или обращаться непосредственно в отдел соцобеспечения района.

**М. КАРИМОВА,**  
начальник отдела социального обеспечения района.

### ◆ Нам пишут

### Служит хорошо

Дорогая редакция! Обращаюсь к Вам ко мандование воинской части 14899 города Салавата с просьбой опубликовать это письмо. Оно о вашем земляке, нашем солдате, рядовом Айдашеве Айдаре Айдаровиче.

Наша часть учебная, со славными традициями, готовит специалистов для Вооруженных Сил Российской Федерации. Полк прошел в годы Великой Отечественной войны боевой путь от Центральной России до Германии, принимал участие в прорыве блокады Ленинграда. В полку три Героя Советского Союза, один Герой Советского Союза, один Герой Армии. Наши солдаты, особенно из числа молодежи, проходят службу в одном из подразделений, через три месяца он будет наводчиком-оператором боевой машины пехоты (БМП) специалистом 3-го класса.

Нам очень приятно сообщить, что Айдар является отличником учебы, за умелые действия в ходе боевой учебы неоднократно поощрялся командованием части. За время службы он зарекомендовал себя как дисциплинированный, исполнительный солдат, пользуется большим авторитетом среди товарищей. Честный, принципиальный, готов всегда прийти на помощь в трудную минуту. Успешно осваивает вверенную ему технику и вооружение, пользуется уважением у командиров и сослуживцев. Командование части с величайшим уважением относится к родителям рядового А.У. Айдашева.

Матери — Альмире Ахатовне и отцу — Уледану Сулеймановичу, которые воспитали настоящего защитника Родины, глубоко порядочного и отзывчивого товарища, хорошего сына. Большое спасибо учителям Акъярской средней школы № 2, приложившим столько сил и стараний для обучения и воспитания нашего солдата, а также преподавателям Кумертауского педагогического училища. Выражаем уверенность, что Ваш земляк А.У. Айдашев и вперед будет служить примером добросовестного выполнения своего воинского долга по защите нашего Отечества.

**ВЕСЕЛОВ,**  
командир части, полковник.

## Нужны дисциплина и контроль

В конце февраля завершилась отчетно-выборная кампания в колхозах района, на которых одним из основных моментов ставился вопрос о реорганизации хозяйств, об образовании на их базе коллективных сельскохозяйственных предприятий со своим уставом. Будет ли это простой сменой вывески—покажет время, но все же существенные различия в бывших колхозных Уставах и новых имеются. В частности, новые уставы в основе своей предусматривают больше прав для руководителя предприятия в вопросе наведения порядка, укрепления дисциплины, наказания нарушителей трудовой и производственной дисциплины, специалисты предприятий теперь будут работать на конкретной основе, что значительно повысит их ответственность за порученный участок работы. В ходе такой реорганизации вместо одного колхоза «Сакмар» образовалось три сельхозпредприятия «Урал», «Сакмар», «Ваям». Так что, вместо 8 колхозов сегодня действует 11 колхозных сельхозпредприятий.

Последнее отчетно-выборное собрание состоялось в колхозе имени Ленина. До этого дня в бригадах хозяйства состоялись собрания о обсуждению нового Уголовного сельхозпредприятия и уполномоченным на общем собрании оставалось внести кое-какие дополнения и изменения и принять новый устав, по которому в дальнейшем будет работать коллектив. Однако до этого момента состоялся отчет председателя правления колхоза Б.И. Лобанова, который отметил, что бесконечная борьба за власть, многочисленные выборы и референдумы осложнили и без того нелегкую жизнь трудящихся по всей России и особенно крестьянства, которое брошено на произвол судьбы.

Экономическая ситуация, заметил председатель, продолжает ухудшаться. Основная причина—все углубляющийся диспаритет цен на промышленность и сельского хозяйства. За 1992—1993 годы закупочные цены на молоко возросли в 69 раз, на мясо КРС—в 55 раз, свинине—в 107, зерно—в 142 раза. В среднем все виды сельхозпродукции подорожали примерно в 80 раз. Радоваться бы этому крестьянам. Но, увы. За это же время промышленность, используя свое монопольное положение, взвинчивает цены на дизтопливо в 793 раза, на бензин—в 574, минеральные удобрения—в 291, на автомобили—от 270 до 430 раз, на тракторы МТЗ-82—в 250 и зерноуборочные комбайны в 450 раз. При грубом подсчете ресурсы для села подорожали в среднем минимум в 350 раз. Цифры далеко не равнозначные.

В тяжелейшей ситуации, при таком грабительском соотношении цен крестьянству приходится выживать, более того продолжать производить про-

дукцию, поставлять ее в город.

Минувший год для колхозных полеводов как никогда выдался очень сложным. Засушливая первая половина лета, дождливая погода во второй половине и в период уборки, сильная засоренность полей зерновых культур не позволили получить высокий урожай. С каждого гектара было получено по 10,7 центнеров зерна, валовой сбор зерна после доработки составил всего 48406 центнеров, это в два раза меньше, чем было в 1992 году. В счет обязательных поставок продано 12637 центнеров зерна, что составляет 35 процентов к плану.

Под урожай нового года было засыпано потребное количество семян, к сожалению, все они не соответствуют посевному стандарту по всхожести. Но и в таких тяжелых погодных условиях на уборке урожая неплохих результатов в труде добились комбайнеры З. Фаткуллин, С. Карсанов, В. Фаткуллин, Н. Козлов, Ф. Байков. Бесперебойную работу комбайнеров обеспечивали водители Ю. Абдуллин, Г. Ильбаков, Г. Карсанов, С. Искужин, В. Абдуллин и другие.

Из-за низкой урожайности кормовых культур одна из бригад не справилась с планом заготовок сена, силоса. Сказалось не только дождливое лето, но и плохая организация труда во второй и третьей бригадах. По этой причине заготавливались порой сено низкого качества, допускались большие потери. На это повлияли и неисправность кормоуборочной техники, низкая дисциплина труда. Лишившись запасов силоса и сенажа урожая 1992 года общественный скот обеспечен грубыми и сочными кормами.

Из-за затянувшейся уборки урожая, неорганизованности в бригадах, простой техники, сумели вспахать всего 50 процентов полей, что значительно осложнит проведение весенне-полевых работ, увеличит сроки посева зерновых культур, создает благоприятные условия для развития сорной растительности. В такой ситуации агрономическая служба колхоза во главе с М.И. Бусалеевым предстоит решить нелегкую задачу. Большой объем ложится на плечи и инженерной службы во главе с С.К. Турутавским. Особенно сегодня, когда остро не хватает запчастей к технике. Не менее важным является вопрос экономии горюче-смазочных материалов. Здесь следует установить строжайший контроль, с виновных за перерасход возмещать убытки, а за экономию поощрять материально.

Следующим аспектом отчетного доклада было положение дел в животноводческой отрасли, которое несколько обнадеживает, но до полной стабилизации еще далеко. Валовое производство молока по сравнению с 1992 годом увеличилось на 12 процентов, на 1800 цент-

неров увеличилась продажа молока государству. Высоких результатов по надоям молока добились Р. Карпеева, З. Билалова, К. Аракаева, Б. Карпеева, и В. Федоров. Однако далеко не все заслуживают похвалы, немало таких дядек, которые находили от каждой коровы в среднем не менее чем по 1900 килограммов молока.

В отличие от производства молока несколько снизили производство мяса. Государству продано 2100 центнеров мяса — на 130 центнеров меньше уровня 1992 года. Среднесуточный вес одной головы молодняка КРС составил 372 килограмма. Несколько увеличилось поголовье скота, но меньше получено телят, продолжает оставаться высоким процент падежа, несмотря на то, что он меньше уровня 1992 года. Основной причиной падежа является бесконтрольность, слабая трудовая дисциплина скотников, телятниц и неудовлетворительное исполнение своих обязанностей работников ветеринарной и зоотехнической службы колхоза. В итоге балансовая стоимость падежа скота превысила 7 миллионов 900 тысяч рублей.

Показатели работы животноводов могли бы быть значительно лучше, если бы не снижение чувства ответственности у специалистов, некоторых рядовых животноводов, работников других подразделений колхозного производства. Сказалось отсутствие прочной кормовой базы, неудовлетворительная работа машин, механизмов на фермах, нарушение распорядка дня, низкая трудовая дисциплина. Пьянки, прогулки, халатное отношение к труду принимают массовый характер, как и хищение кормов, оборудования, стройматериалов, скота. Ведь воруют сейчас все подряд, вплоть до электролампочек и несущим все сходит с рук.

Обо всем этом говорилось не только в отчетном докладе, но и в выступлениях колхозников. В них были и личные обиды и попытки свести счеты с кем-то, но в большинстве случаев чувствовалось боль за колхоз, за колхозное производство. Только при умелой организации труда, пристальному контролю, контролю за производством можно выжить в это трудное время. Каждый колхозник должен сделать для себя правильный вывод и в корне изменить свое отношение к порученному участку работы. Сегодня не время работать из под палки. Только сообща, вместе можно проочно поставить экономику колхоза на ноги. Есть для этого и возможности, и силы. Хорошо помогают подсобные хозяйства, такие как мельница, комбикормовый цех. В этом направлении надо работать и дальше.

После обсуждения докладов председателей колхоза и ревизионной комиссии большинством присутствующих был принят новый Устав, колхоз был реорганизован в коллективное сельхозпредприятие и его председателем был избран Б.И. Лобанов.

В. ДАНИЛОВ.

## ТЕХОСМОТР-94

Ежегодно с целью оценки соответствия технического состояния транспортных средств требованиям правил, нормативов и стандартов в части, относящейся к обеспечению безопасности дорожного движения, уточнения численности транспортных средств, их принадлежности и иных регистрационных данных, предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений проводятся государственные технические осмотры автомоботранспортных средств. При проведении технического осмотра осуществляется контроль своевременности медицинского перевидетствования водителей, сверка наличия квитанций и платежных поручений об уплате налога, взимаемого с владельцев транспортных средств, и сборов в связи с проведением техосмотра.

В правилах проведения государственного технического осмотра введенены некоторые дополнительные требования.

Техосмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автомоботранспортные средства и прицепы к ним, принадлежащие предприятиям легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы—1 раз в год. Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили — такси и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей), специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов—2 раза в год.

Индивидуальные транспортные средства, прицепы—1 раз в 2 года. Эти же средства, находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет, используемые гражданами для предпринимательской деятельности, а также средства, год выпуска которых не установлен — 1 раз в год. Индивидуальные пассажирские транспортные средства и специализированные для перевозки опасных грузов транспортные средства и прицепы к ним также проходят технический осмотр 2 раза в год.

При периодичности государственного технического осмотра 1 раз в 2 года транспортные средства представляются в следующем порядке: по годам, оканчивающимся на нечетные цифры, представляются транспортные средства, последняя цифра года выпуска которых нечетная; по годам, оканчивающимся на четные цифры (например, текущий 1994 год) или ноль, представляются транспортные средства, принадлежащие предприятиям, проходящим технический осмотр 2 раза в год.

При проведении государственного технического осмотра транспортных средств, принадлежащих предприятиям, проходящим технический осмотр 2 раза в год, транспортные средства, последняя цифра года выпуска которых нечетная или ноль. При изменении периодичности техосмотра средств, указанных выше,

проведение ежегодного техосмотра начинается на шестой год эксплуатации с учетом года его выпуска.

Государственный технический осмотр в этом году будет проводиться с 1 апреля. К этому времени Госавтоинспекция с учетом мнений заинтересованных предприятий ежегодно составляет по району сводный график осмотра транспортных средств, в котором содержатся сведения о местах, календарных днях и времени проведения техосмотра. Второй государственный технический осмотр для транспортных средств, проходящих их дважды в год, установлен с 1 сентября по 31 октября.

Госавтоинспекция проводит техосмотр транспортного средства индивидуального владельца только после предъявления водителем—владельцем транспортного средства (или от имени владельца представителем, имеющим доверенность) личного паспорта, водительского удостоверения с разрешенными категориями, технического паспорта (талона), медицинской справки установленной формы о годности к управлению транспортным средством, квитанций об уплате налогов с владельцем транспортных средств и сборов в связи с проведением техосмотра.

В правилах проведения государственного технического осмотра введенены некоторые дополнительные требования.

Техническое состояние и оборудование транспортных средств проверяют на соответствие требованиям правил дорожного движения, стандартов, правил технической эксплуатации, инструкций предприятий — изготовителей, регистрационных документов и других нормативно-технических документов. На все автомобили и автобусы, прошедшие техосмотр, Госавтоинспекцией выдается владельцем талон о прохождении государственного технического осмотра, в котором госавтоинспектор производит запись «Техосмотр пройден» и заверяет ее подписью и штампом. При утере или повреждении этого талона ГАИ выдаст его дубликат только после проверки регистрационных документов и технического состояния транспортного средства и предъявления квитанции об уплате сборов за повторное проведение техосмотра.

При прохождении второго технического осмотра для транспортных средств, проходящих их дважды в год, талон заменяется на новый, в котором проставляется дата очередного осмотра.

Наверно, водителям будет интересно узнать, как будет выглядеть сам талон. Его бланки изготавливаются из плотной бумаги, лицевая сторона талона имеет единый по всей стране цвет, повторяющийся через каждые три года. Например, талоны желтого цвета будут выдаваться в 1994, 1997, 2000 годах, зеленого—1995, 1998, 2001 годах и голубого—1996, 1999 и 2002 годах и т.д.

В заключение следует отметить, что государственный технический осмотр очень важное и ответственное мероприятие и готовиться к нему надо тщательно.

Р. КАШКАРОВ,  
ст. инспектор ГАИ  
Хайбуллинского РОВД.

снег сойдет.

◆ Если в марте вода не течет, то в апреле трава не растет.

# Поздравления

дорогого отца Гайнислама Маннановича КИДРАСОВА из д. Таштагай с днем рождения.

Пусть каждый день

Принесет только счастье

Добра на жизненном пути.

Не встретятся путь горе и ненастье.

Звезда удачи пусть светит впереди,

Здоровья тебе, долголетия!

От всего сердца желаем ему крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия. Пусть ему сопутствуют всегда радость и удача!

Жена, дочери, зятья, внуки и внуки.

\* \* \* \*

дорогую для нас Венеру Нугумановну ХАСАНОВУ из п. Уфимск сердечно поздравляем с днем рождения.

Пусть дни твоей жизни текут бесконечно.

И счастье сверкает как солнечный луч!

И пусть твоя жизнь будет долгой и вечной,

Как синее небо, лишенное туч!

С наилучшими пожеланиями Марат, Минзалия, Миннигуль Айгуль.

\* \* \* \*

дорогого супруга Рафаэля Махмудьяновича БАЙМУХАМЕТОВА с 35-летием со дня рождения.

Пусть годы летят,

Ты им не будешь подвластен.

Пусть в сердце добро

Не исчезнет вовек,

Здоровья, успехов, мира и счастья,

Желаем тебе, дорогой человек!

Жена, мать, сыновья, сестра, зять, братья, снохи, тестя и теща.

\* \* \* \*

дорогую мать, бабушку Сабиру Каримовну МУСИНУ из д. М-Арслангулово с днем рождения.

Долгих лет тебе, здоровья,

И удача большой-пребольшой.

Чтоб всегда в нашем доме

Были счастье и покой!

Сноха Гульсина, сын Раниль, внук Наниль, внуки Дания, Лилия.

с. Самарск.

\* \* \* \*

дорогого отца Ханнана Нуретдиновича МУХАМЕДЬЯРОВА с 55-летием, а также с 30-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой матерью Гульбирой Гайназаровой.

Желаем здоровья, долголетия, семейного счастья, удачи.

Сын, дочери, зятья, внуки и внуки.

\* \* \* \*

любимую мать Гильминису Ахматхановну КАНСУРИНУ из д. Исянгильдино с днем рождения.

Пусть дальняя жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровья,

На много, много, много лет!

От всей души желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

С наилучшими пожеланиями от имени всех сыновей, снох, дочерей, зятьев, внуков—дочь Райфа.

\* \* \* \*

дорогую жену, мать, бабушку Мунавару Мурзагильеву ИЛЬЯСОВУ с днем рождения.

Пусть твое будущее будет светлым и безоблачным. От всего сердца желаем огромного счастья, отличного настроения, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Муж, дочери, сын, зятья, снохи, внуки и внуки.

д. Таштагай, с. Акъяр, д. Исянгильдино, п. Садовый, г. Орск.

\* \* \*

с 30-летием со дня рождения дорогое зятя Юнира Галимьяновича и любимую дочь Лилю Курбановну ХАББИНЫХ из с. Байгускарово.

Желаем им крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия, жизненных радостей, счастья и удач.

Мать, отец, теща, бабушка, сестры, зять, дети.

с. Акъяр, д. Идельбаково Зианчуринского р-на.

\* \* \* \*

дорогую мать Анастасию Кондратьевну ПАВЛОВУ из д. Пугачево с днем рождения, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с Георгием Константиновичем.

Желаем им быть всегда молодыми, энергичными, добрыми и приветливыми. Пусть счастье и успех не покинут их дом!

Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки.

\* \* \*

с днем рождения дорогое нам отца, тестя, дедушки Газиззяна Сабирьяновича ИСЯНГИЛЬДИНА из д. Исянгильдино.

От души желаем здоровья, долгих лет жизни, радости и хорошего настроения, счастья.

Дочь, зять, внука Ильмира.

д. Акназарово.

\* \* \*

дорогую жену, маму, бабушку Ирину Ивановну ПЕТРОВУ из с. Ивановка поздравляем с 75-летием.

Земной поклон тебе, родная,

За бессонные ночи,

Материнскую любовь и неустанный заботу.

От всего сердца желаем,

Здоровья, счастья, долголетия!

Муж, дети, внуки и правнуки.

\* \* \*

дорогую Ханию Исламовну БИКБОВУ из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем ей доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, хорошего настроения, радости.

Муж, сын, дочери, зятья, внуки и внуки.

\* \* \*

уважаемого Айрата Низамовича БУХАРБАЕВА из с. Акъяр с 65-летием со дня рождения.

Пусть годы идут, а виски седеют,

Пусть внуки растут, а лицо молодеет,

Пусть счастьем наполнится дом,

Будь окружен добротой, улыбкой и теплом!

Мухамади и Сафия Тукбаевы.

п. Бурибай.

## Предприятие «Комфорт»

## Магазин фирмы „Юша“

### предлагает

— стена «Топаз»	— 865.000
— стена «Русь»	— 695.000
— трельяж	— 145.000
— креслы на колесиках	— 130.000
— комод для белья	— 80.000
— тумбы под видео-телеаппаратуру на колесиках	— 75.000
— кухонный гарнитур	— 500.000
— лыжи деревянные	— 10.000
— мука, высший сорт 1-й сорт	— 19.000
— трикотажные изделия	— 16.000
— вязальная машинка Нива-11, двухкаретная	— 250.000 руб.

Обращаться: с. Акъяр, гост. «Таналык».

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность администрации совхоза «Бузавзы»

Таналыкская сельская администрация выражает глубокое соболезнование технике Подольского СДК Баязитовой Р. С., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа

БАЯЗИТОВА Урала Ахмадьяновича

Администрация, профком совхоза «Бузавзы» выражают искреннее соболезнование инспектору отдела кадров Тагановой Людмиле Леонидовне, а также Тагановой Зое Федоровне по поводу кончины отца и мужа

ТАГАНОВА Леонида Александровича

— стена 4 секц.	— 561.000
— стена 5 секц.	— 680.000
— стена 5 секц. с декором	— 730.000
— диван-кровать	— 270.000
— кресло 1 шт.	— 156.000
— холодильник «Полюс-10»	— 390.000
— телевизор ч-б изобр.	— 270.000
— кресло-кровать 1 шт.	— 369.000
— мясорубка	— 60.000
— книжная полка	— 15.000 руб.

п. Бурибай.

ТАГАНОВА  
Леонида Александровича  
Семья Тагановых.

Администрация и профсоюзный комитет районного узла связи выражают искреннее соболезнование зам. начальника Бурибайского отделения связи Сайтбатталовой Р. Х. в связи с трагической гибелью мужа
САЙТБАТТАЛОВА Талгата Явдатовича

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины заведующего Хайбуллинским госпиталем Тагановой Леонида Александровича

## М. Ф. БИКБОВ



лаирского зерносовхоза. В том же году назначен начальником Зилаирского участка электрических сетей «Башкирэнерго». Работал начальником службы распределительных сетей, начальником производственно-технической службы, заместителем директора Сибайских электрических сетей «Башкирэнерго». В 1985 году стал директором Зауральских межрайонных электрических сетей.

С апреля 1989 года работал директором предприятия «Межрайкоммунводоканал».

За большой вклад в производственную деятельность награжден Почетными грамотами, знаками «Победитель соцсоревнования». Неоднократно избирался депутатом Сибайского городского Совета. Член Коммунистической партии с 1978 года.

Светлая память о Марате Файзрахмановиче Бикбове, замечательном человеке — навсегда сохранится в сердцах всех, кто знал и любил его.

Группа товарищей.

Администрация предприятия «Акъярское» и профком выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины заведующего Хайбуллинским госпиталем ТАГАНОВА Леонида Александровича и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины начальника Хайбуллинского сортовца ТАГАНОВА Л. А.

Администрация предприятия «Акъярское» и профком выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины КУВАТОВА Василия Андреевича и разделяют горечь утраты.

Администрация предприятия «Акъярское» и профком выражают глубокое соболезнование Супонину В.Ф. и близким по поводу безвременной кончины жены, матери СУПОНИНОЙ Нины Федоровны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив учителей и учащихся Самарской средней школы выражают искреннее соболезнование ученику 9 класса Чекменеву Владимиру Васильевичу по поводу скоропостижной смерти

ОТЦА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив аптеки № 305 в с. Ивановка выражает искреннее соболезнование бывшей санитарке З.Ф. Сычевой в связи с кончиной мужа СЫЧЕВА Петра Яковлевича

Коллектив Татир-Узякской средней школы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины после тяжелой болезни техники школы СУПОНИНОЙ Нины Федоровны и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает искреннее соболезнование кассиру Груниной А. М., семье и близким по поводу трагической смерти брата ЧЕКМЕНЕВА Василия Михайловича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Следующий номер газеты выйдет 17 марта.